

经济发展迅速,生活成本较低,环境更加宜居

招聘会上,洛阳企业明显更受欢迎

■打探节后用工

□记者 李迎博 见习记者 申利超 通讯员 张建磊 / 文 记者 张晓理 / 图

昨日上午,来自福建的60多家企业在劳动力市场举行招聘会,现场提供3万多个就业岗位。记者发现,来我市招工的外地企业没有以前吃香了。另悉,本月24日,市人才市场将举办“走进民企”主题人才招聘会,有兴趣的市民可去看看。



提供岗位多,涉及行业广

昨日10时许,记者来到市劳动力市场。(如图)因为场地有限,有22家企业的招聘摊位只好摆在了大厅外面的广场上。虽然这是一场福建企业的专场招聘会,但仍有我市30多家企业加入。据介绍,这次来自福建的

60多家企业,主要涉及机电、造船、制鞋、服装、纺织、食品六大行业。其提供的岗位包括车工、喷漆工、服务员、收银员等多个工种。记者走访发现,多数企业开出的基本月薪都在2000元左右,如果加上计件工资,可达

3000至4000元。职工不仅可以享受社会保险等相关待遇,多数企业均提供吃住。

截至招聘会结束,共有3000余人与福建企业达成就业意向,有100多人现场与福建的企业签订劳动合同。

本地企业明显更受欢迎

孟津县的张正钦夫妇去年在深圳打工,他们希望在本地的找一份工作,待遇稍微低点也能接受。一名求职者说,洛阳跟南方城市相比,生活成本相对较低,更加宜居,在本地工作也能减少家人的

牵挂。家住老城区的赵成杰说:“现在洛阳各行各业发展形势都很好,工作机会也多了,如果待遇还可以,我更愿意在家门口工作”。在昨日的招聘会现场,与受

热捧的本地企业相比,外地企业的部分摊位确实冷清不少。多数曾外出的务工人员表示,洛阳近年良好的经济发展状况和对家乡亲人的思念是牵动他们回乡工作的主要原因。

工种需求不同,待遇差别大

记者发现,在众多求职者中,有不少人曾在外打工,而今打算回洛阳工作。在他们眼中,洛阳用工市场与外地用工市场有什么区别呢?

家住老城区的赵成杰说:“我之前在深圳一家工厂做电子装

配,我们洛阳的招聘市场需要的大多是机械装配工、各种技工,工资水平也比较低,只有我原来工资的一半。”

一名李姓求职者告诉记者,他2009年从南方回洛阳后,辗转转换了三四份工作,总结出本地

企业在用工上与南方企业的不同,“南方工厂劳动力缺口比较大,待遇比较稳定;本地企业生产周期明显,用工高峰招工,会开出很优厚的待遇,但生产淡季就不能保证了。”李先生说,这也是他频繁更换工作的原因。

摆正心态,最好签合同

市劳动就业服务管理中心就业指导科科长宋慧芳介绍,因为不少农民工在外打工多年,希望就近就业。另外,这些来自福建的企业,其薪酬待遇与本地企业的标准差不多,随着我市企业对社会保险的进一步规范,越来越多的农民工倾向于在本地打工。

据了解,今年回洛求职的外出务工人员能占到总求职者的三成,宋慧芳建议回洛求职的外出务工人员摆正自己心态,最好先了解清楚我市的用工、待遇情况。“我市熟练技工的工资在1500元左右,用工市场需求较多的是工序工、机械加工等岗位,对普工

需求越来越少。”宋慧芳称,如果有相关行业工作经验,应聘成功率就比较大,待遇也会比较好,否则还需经历一个适应过程。

宋慧芳提醒求职者,找工作一定要到正规职业介绍部门,最好与用人单位签订劳动合同,以便维护自己的合法权益。

饭店菜单公开标注“不开发票价”

□记者 王蕾

近日,有市民反映,一些饭店直接在菜单上标注“无发票”、“不开发票价”等字样,这种做法很不应该。

昨日中午,记者在九都路一家饭店看到,饭店提供的菜单上写着“大厅专享,不提供发票”几个字。菜单上提供的菜品价格比较便宜,如鱼香茄子每份6元,泰式咖喱牛肉每份15元。饭店的服务人员解释说,菜单上标注

的菜价都是不含税的菜价,如果消费者一定要开发票,那么菜价就要比菜单上标注的价钱贵2元至3元不等。在老城区一家市席饭店内,菜单上的包桌宴价目表上也标注着“无发票”字样。饭店的服务人员说,不开发票菜价更便宜些,这样做也是“给顾客省钱”。

“如果菜品价格能优惠,不开发票也无妨。”经常到饭店吃饭的市民周先生说,饭店以各种理由不给消费者开发票的现象

很常见,相比之下,直接在菜单上注明“不含税菜价”的做法,至少让消费者明明白白。

市地税部门的工作人员说,发票是消费者的消费凭证,商家在菜单上标注“不开发票价”或“无发票”等并借此拒绝开具发票,其行为涉嫌违法,消费者可拨打举报电话12366进行举报。

另外,凡是2011年1月1日之后填开旧版发票的都属于违法行为,消费者索要发票时需要注意。

节后私家车扎堆“体检”

维修技师称,部分项目车主可自检

□记者 武逸民

这几天,随着回老家过年、走亲访友的车主返程,到4S店进行修理、检测的车辆也多了起来,各汽车维修厂、4S店生意也空前火爆,其中私家车占大多数。车辆维修技师提醒车主,扎堆保养没有必要,部分项目车主可自行进行检测。

4S店:待保养车辆排起长队

昨日上午,在启明南路一汽大众4S店内,等待保养的车辆从维修车间排到了店内的店门口,还有车辆不断加入其中。工作人员一边给车辆登记,一边提醒车主“做保养需等待较长时间,可先把车停下排队,司机去办别的事情”。

“从12日开始,我们就忙得不能按时吃饭。今天上午我们接了60多辆汽车,是平时的四五倍还多。”正在为汽车做底盘检测的胡师傅

称,店里不少修车工累得手都拿不稳扳手了。

北京现代洛阳4S店维修人员表示,这几天来店里维修保养的车辆爆满,有计划来维修保养车辆的车主,最好提前预约。

记者随后又走访了九都东路、启明南路、龙门大道等多家汽车4S店,发现大多4S店车间的维修平台上都停满了车,还有不少车辆停在门外排队。

车主:保养检测才放心

“年前我刚买了新车,春节长假期间车子底盘被碰了一下。”在启明南路一家4S店,前来给爱车做检查的赵女士表示,她的爱车还没有到保养公里数,来的目的就是让师傅检查一下车子有没有损伤。在龙门大道一家汽车维修4S店内,车主赵先生说:“春节期间车子跑了1000多公

里的高速公路,其实也没发现车子出毛病,保养一下更放心。”

据了解,来4S店的私家车需要大修大补的并不多,大多是更换机油,清洗车身等。大部分车主因春节期间走亲访友、自驾出游等用车较多,想检查车子有没有出故障,以便以后放心使用。

维修技师:扎堆保养没有必要

“一般情况下,中低端的小轿车大都每跑5000公里做一次保养,如果节后车辆没有发现明显问题,保养和检测没有必要扎堆进行。”一家汽车4S店的技师黄师傅说,车主可以先对车辆进行自检,等元宵节后再将车开到店里进行保养。

对于如何对车辆进行自检,黄师傅提了以下建议。

第一步,对车辆做全面清洗,如果有浅划痕,可以用抛光的方法恢复车漆的光亮,如果划痕已经露出了底漆,车主要及时将其修复,以免划痕部位生锈,腐蚀周围漆面。

第二步,查机油、防冻液、刹车液、助力油的油液是否缺少。具体办法是,先让车辆启动达到正常工作温度,然后关闭发动机,等待几分钟,让

润滑油回流,再拿出润滑油尺,用干净的布将其擦拭干净后,把油尺重新插到底。拿出油尺后,观察到的油面就是车辆润滑油的水平了。检查汽车制动液、冷却液的方法与检查润滑油的方法类似。

第三步,如果车子行驶过石子路段,车主应认真检查车身是否有划痕或起包,并把轮胎里的杂物清理掉。用胎压表检查每个轮胎的气压是否在规定的范围内,若不符合标准,需立即检查原因,补胎或充气。

第四步,一些车主无法自行修复的项目也可先进行主观判断,比如是否跑偏、行驶中是否有异响、方向盘和发动机是否抖动等等,以便车主在去4S店检查时及时将问题告诉专业人员。

看本地信息 只上洛阳网

- ★权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管, 洛阳日报报业集团主办, 党报权威, 新闻权威。
- ★超群实力: 十二年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量3万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三, “洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- ★核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 奇闻最速。
- ★荣誉见证: 河南省十佳网站, 全国地方门户网站新品牌奖, 网络领军单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼